

Свеча

Общественно-политическая газета
Свечинского района Кировской области

12+

№ 13 (9511) * Четверг, 30 января 2014 года * Издается с 1935 года * Цена свободная

Календарь ◇ 66 лет назад (1948 г.) открылись V зимние Олимпийские игры в Санкт-Мориц (Швейцария). ◇ В полдень солнце - весна ранняя. Если в мороз вспотели оконницы и рамы окон - жди потепления. ◇ Долгота дня 8 часов 32 минуты. Луна убывает.

Цифра 7 школ области вошли в рейтинг 500 лучших школ России.

● В стране Номера экстренных служб изменились

В России вводятся трехзначные, единые для всех операторов связи номера экстренных служб - «скорой», полиции, спасателей, следует из вступающего в действие приказа Минкомсвязи.

Новые номера получаются добавлением единицы к старому номеру: при звонке как со стационарных, так и с мобильных телефонов для вызова скорой помощи надо будет набирать 103, для вызова полиции - 102, для вызова аварийной службы газовой сети - 104. Для вызова службы пожарной охраны и реагирования в чрезвычайных ситуациях помимо единого номера 112 будет использоваться номер 101.

Приказом вводится также новый номер единой службы поддержки граждан для консультаций при получении государственных и муниципальных услуг в электронном виде - 115, а также меняется применявшийся ранее номер 122 для доступа к телефонной линии «Ребенок в опасности» - для этого будут выделены два новых номера - 121 и 123. Все эти номера можно будет использовать в любых сетях местной телефонной связи всех операторов России.

Возможность использования привычных номеров 01, 02, 03 и 04 для стационарных телефонов сохранится еще на протяжении длительного времени.

«Газета.Ru».

● В области Наш земляк - в олимпийской сборной

Первый заместитель председателя правительства Кировской области С.В. Щерчков 27 января встретился с конькобежцем Алексеем Суворовым. Алексей - единственный участник предстоящих Олимпийских игр в Сочи, представляющий Кировскую область. Сергей Владимирович отметил: впервые за постсоветское время конькобежному спорту области удалось добиться такого успеха. От имени губернатора и правительства области С.В. Щерчков поздравил спортсмена, а также его тренера и директора спортивной школы «Динамо» с завоеванием места в национальной спортивной команде страны и пожелал им успехов.

Сергей Владимирович вручил спортсмену и тренерам памятные часы и книгу «Олимпийцы земли Вятской». Сергей Владимирович выразил уверенность, что ко второму изданию книги в ней будет и имя Алексея Суворова.

XII зимние Олимпийские игры пройдут в г. Сочи с 7 по 23 февраля. Алексей Суворов стартует 15 февраля на дистанции 1500 метров.

Пресс-центр
правительства Кировской области.

● В районе О волках и их добыче

Сегодня на территории Свечинского района насчитывается около 11 волков, из них один выведен (примерно 6 хищников) постоянно проживает в наших лесах, остальные забегают из соседних районов.

Чтобы прокормиться, взрослому зверю требуется от 6 кг мяса в сутки, в его рацион, как правило, входят крупные животные - лоси и кабаны, также волк может быть разносчиком опасных болезней.

Для регулирования численности волка в нашем районе создана спецбригада, в которую входят охотники и егеря районного общества охотников и рыболовов. В 2013 году они добыли 11 волков. Поскольку охота на этого хищника обходится недёшево (около 10 тысяч рублей), средства на эти цели выделяют центр охраны и использования животного мира и управление охраны и использования животного мира Кировской области.

Ю. Луппов,
государственный инспектор по охране
диких животных.

● Сочи-2014

СПОРТИВНЫЙ ЛОНГМОБ И НЕ ТОЛЬКО

Вам интересно, сколько раз мы все вместе сможем обогнуть земной шар, если будем бежать или двигаться на спортивных снарядах по 20 минут, стартуя ровно в 14 часов любого дня в период с 1 сентября 2013 года по 1 февраля 2014 года?

Накануне зимних Олимпийских игр в Сочи педагоги детского сада «Родничок» приняли участие в спортивном всероссийском лонгмобе «Вокруг света - памяти Пьера де Кубертена». Непривычное для нашего слуха слово «лонгмоб» произошло от соединения английских слов long – долгий и mobile – подвижный, двигающийся.

27 января в массовом двадцатиминутном лыжном забеге приняли участие ребята из подготовительной группы «Колокольчик» и старшей группы «Ромашка».

На дистанции 50 метров каждый маленький участник прошёл на лыжах по 10 кругов. Двигаться можно было с любой скоростью, главное – продержаться на дистанции ровно 20 минут. С этим условием, несмотря на 17-градусный мороз, справились все мальчики и девочки. Свидетельства участников спортивного лонгмоба по окончании мероприятия были выданы: Еремею Кокорину, Глебу Савиновскому, Егору Садырину, Денису Хомякову, Диме Туляганову, Алине Мининой, Насте Пятиной, Ване Буркову, Егору Хомякову, Диме Смирнову и Никите Инукину из подготовительной группы «Колокольчик», а также Ане Комлевой, Кристине Осиповой, Диане Мильчаковой и Тане Петровци из старшей группы «Ромашка».

По словам старшего воспитателя Т.В. Асеевой, спортивный лонгмоб стал одним из мероприятий «Олимпийской недели в детском саду».



Начиная с 27 января, педагоги знакомят дошкольников с доступными для их возраста сведениями из истории олимпийского движения. Даже в младшей группе «Зёрнышки», которую посещают дети в возрасте 2 – 3-х лет, проводятся занятия на олимпийскую тему. Не каждому взрослому известно, а ребята из «Родничка» теперь знают, что эмблема Олимпийских игр в виде пяти переплетённых колец разного цвета, была предложена в 1913 году Пьером де Кубертеном. Красный цвет кольца обозначает Америку, зелёный – Австралию, желтый – Азию, голубой – Европу, чёрный – Африку, а белый фон самого флага является символом мира.

Стихи, загадки, пословицы и песни о спорте звучали на этой неделе в каждой группе детского сада. Дети с удовольствием рисовали на тему «Мы любим спорт», делали в форме аппликации олимпийскую символику, лепили из пластилина спортивную атрибутику.

Педагоги и родители приняли активное участие в сборе материалов об Олимпиадах (прошедшей в Москве в 1980-м году и будущей в Сочи) и победителях Олимпийских игр. На выставке «Сочи Олимпийский», которая работает в большом зале детского сада, представлены экспонаты с олимпийской символикой.

Сегодня сотрудники детского сада примут участие во взрослом спортивном лонгмобе и совершают 20-минутный лыжный забег, а завтра ответят на вопросы большой викторины.

P.S. Педагоги из «Родничка» разместят на сайте longmob.1september.ru эмблему своего детского сада, укажут суммарный километраж детского и взрослого забегов и в режиме онлайн увидят, как к линии, идущей вдоль земного шара, прибавляются пройденные ими километры, а на карте России загорится ещё одна маленькая звездочка – детский сад «Родничок».

Ирина Константинова.
Фото Сергея Загребина.

● Местная власть

НА ПЛАНЕРКЕ У ГЛАВЫ

В ночь с 24 на 25 января текущего года возникла нештатная ситуация в котельной № 4 п. Свеча. Глава администрации района Д.Н. Гребенкин отметил, что работы по выяснению причин утечки воды из системы теплоснабжения начались своевременно, но потребовалось время, чтобы найти место прорыва теплотрассы. Глава администрации района потребовал от директора МУП «Свечатеплосервис» А.Ю. Соколова и заведующего отделом ЖКХ, архитектуры и градостроительства А.С. Кротова устраниить аварию в течение суток.

С января 2014 года все бюджетные организации должны производить закупки товаров, работ и услуг в соответствии с Федеральным законом «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Отдельные положения данного закона требуют специального разъяснения руководителям бюджетных учреждений и муниципальным служащим администрации района. Д.Н. Гребенкин рекомендовал заместителю главы администрации района по управлению имуществом и экономике Н.В. Хомяковой в ближайшее время провести учебу с заинтересованными лицами и привести в соответствие нормативную базу для работы с вышеуказанным законом, чтобы не осложнить ситуацию со своевременным проведением закупок.

Заведующий отделом сельского хозяйства Т.В. Баранова проинформировала о том, что с 17 по 21 января 2014 года ревизором департамента сельского хозяйства и продовольствия Кировской области проведена внеплановая проверка по осуществлению контроля над соблюдением условий предоставления средств областного и федерального бюджетов на поддержку АПК Свеченского района. Проведены контрольные мероприятия непосредственно в хозяйствах и проверка финансовой документации в отделе. В ходе проверки нарушений не выявлено. Также Т.В. Баранова отметила, что в связи с неурожаем зерновых в 2013 году сельхозкооперативы продолжают закупать фуражное зерно за пределами области. Например, на прошлой неделе ООО «18 Марта» закупило 40 тонн фуража в Мордовии. Кроме того, в этом хозяйстве наряду с использованием современных витаминно-минеральных добавок в рацион крупного рогатого скота вводят измельченную хвою. В целях сохранения личных подсобных хозяйств в районе отдел сельского хозяйства продолжает прием заявок от населения на приобретение фуражного зерна.

В заключение Д.Н. Гребенкин рекомендовал заведующему сектором ГОИЧС И.А. Шабалину провести организационные мероприятия по формированию штата дежурных ЕДДС администрации района в соответствии с требованиями Госстандарта России от 09.11.1999 № 400-ст «ГОСТ Р 22.7.01-99. Единая дежурно-диспетчерская служба. Основные положения».

Пресс-служба администрации Свеченского района.

● Программа

МОДЕРНИЗАЦИЯ ОБРАЗОВАНИЯ: КАК ОСВОЕНЫ СРЕДСТВА

В правительстве Кировской области состоялось областное совещание с руководителями органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, начальниками управлений образовательных округов.

На совещании, которое провел глава областного департамента образования А.М. Чурин, обсуждены итоги работы в рамках модернизации образования региона в 2013 году, а также поставлены задачи по осуществлению качественного перехода к предоставлению в электронном виде государственных и муниципальных услуг в сфере дошкольного и общего образования и другие вопросы. В докладе главы департамента образования проведен анализ реализации программы в целом по региону, из которого следует, что сделано немало.

О том, что сделано в рамках данной программы в учреждениях образования района в 2013 году, мы попросили рассказать заместителя начальника Свеченского руо О.Г. Киселеву, которая была участницей областного совещания.

- Основные цели и задачи программы модернизации образования в Кировской области: создание в общеобразовательных учреждениях условий для сохранения здоровья и безопасности учащихся; развитие материально-технической базы образовательных учреждений в соответствии с Государственными стандартами; обеспечение доступного и качественного образования; решение вопросов дистанционного образования; решение кадрового потенциала; совершенствование экономического и организационно-управленческого механизма системы образования.

Все наши усилия были направлены в основном на решение этих задач и, что очень важно, на их реализацию были выделены соответствующие материальные и финансовые средства.

● Законодательное собрание

ПАРЛАМЕНТСКАЯ НЕДЕЛЯ Как действует закон «О квотировании...»

Зампредседателя ОЗС М.В. Курашин совместно со специалистами центра занятости 20 января проверил, как действует закон «О квотировании рабочих мест для трудоустройства инвалидов на территории Кировской области».

В 2013 году специалистами центра занятости было проведено более 30 таких проверок. Их итогом стали восемь административных протоколов о нарушении закона. В 2014 году количества проверок будет увеличено.

Итогом совместной работы специалистов центра занятости и Заксобрания Кировской области стала договоренность о взаимодействии с целью совершенствования законодательства по квотированию рабочих мест для инвалидов.



В частности, в рамках программы было капитально отремонтировано здание МОУ СОШ п. Свеча. На эти цели было выделено 2,5 миллиона рублей. Они полностью освоены, и все отмечают, что школа буквально преобразилась.

Большие средства выделены на пополнение и совершенствование материально-спортивной базы. В 2013 году в образовательные учреждения района (Круглыжскую и Шмелевскую школы) поступил комплект спортивного оборудования, а также спортивный инвентарь на общую сумму 219 тысяч 700 рублей. Это тренажеры, велотренажеры, беговые дорожки, скамьи для пресса, мячи, скакалки и т.д. Годом ранее значительно пополнилась спортивная база Свеченской средней школы.

В этом году в Шмелевской школе впервые в нашем районе стартовал проект дистанционного образования. С этой целью в школе прошел соответствующую подготовку педагоги-авторы, который в рамках данного проекта осуществляет всю организационную работу с детьми, а непосредственно уроки ведет высококвалифицированный педагог из города Кирова.

Проведено пополнение школьных библиотек новыми учебниками и учебными пособиями в общей сложности на 1126 экземпляров.

В Круглыжской школе выполнен комплекс мероприятий по энергосбережению. На их осуществление направлено 18 тысяч 800 рублей.

Для перехода на новые Федеральные государственные стандарты, а также внедрения в образовательный процесс современных образовательных технологий 81,5% руководителей и учителей общеобразовательных учреждений прошли соответствующую курсовую подготовку.

Также выполняется предусмотренная программой повышение заработной платы учителей. На 1 января 2014 года средняя зарплата педагогов по району составляет 17 тысяч 119 рублей.

Существенная работа проведена и по модернизации дошкольного образования.

Совершенствование системы образования по всем направлениям будет продолжено.

Эдуард Кулаков.
Фото Сергея Загребина
из архива редакции.

Формирование Общественной палаты

В ближайшее время в Заксобрании Кировской области будет разработано сразу два альтернативных законопроекта, предусматривающих новый порядок формирования Общественной палаты.

О том, что нынешний порядок формирования Общественных палат делает их «карманным» органом, не способствует выполнению возложенных на них задач и не устраивает, по сути, никого, в последнее время говорится с самых разных трибун, включая президентскую. Глава государства желает видеть Общественные палаты органом, равнопредставленным общественными организациями.

Рабочая группа поручила правовому управлению Заксобрания подготовить два альтернативных законопроекта.

Они будут опубликованы на сайте Заксобрания для широкого обсуждения, а также пройдут экспертизу в Общественной палате.

Соглашение о взаимодействии

С пятью общественными организациями двусторонние соглашения о взаимодействии с Заксобранием 24 января заключил председатель А.М. Ивонин.

Развитие взаимодействия между Заксобранием и гражданским обществом - цель таких соглашений. Это может выражаться участием общественных организаций в законотворческом процессе, в контроле за реализацией законодательства, а также в форме обмена информацией. При Заксобрании нужна такая структура, которая может выступать экспертом при принятии социально значимых законов. Подписание соглашений с общественными организациями – это подготовительный этап для формирования Общественного совета, который может быть создан только после одобрения депутатским корпусом на пленарном заседании.

ИАУ ОЗС.

Подробно на сайте <http://zsko.ru>

• От первого лица

«НАМ ДЕЙСТВИТЕЛЬНО УДАЛОСЬ МНОГОЕ СДЕЛАТЬ»

15 января закончился пятилетний срок губернаторских полномочий Н.Ю. Белых. Президент России В.В. Путин подписал Указ о его назначении временно исполняющим обязанности главы региона до проведения выборов, которые состоятся в сентябре текущего года.

23 января на пресс-конференции для журналистов областных и районных СМИ Никита Юрьевич рассказал о том, что было сделано в регионе за эти пять лет.

Смягчить последствия кризиса

Как отметил Н.Ю. Белых, работа правительства области велась в соответствии с федеральной политикой и была направлена в первую очередь на решение тех целей, которые ставились президентом страны. Подробнее Никита Юрьевич остановился на основных региональных задачах.

В 2009 году, когда он вступил в должность губернатора Кировской области, была поставлена главная тактическая задача: максимально смягчить для жителей области последствия экономического кризиса. В целом с ней удалось справиться. Стабилизировалась ситуация на проблемных предприятиях, расположенных в Стрижах, Мурыгино и Вятских Полянах, сейчас они работают. Многое было сделано для снятия напряженности на рынке труда.

Что касается ключевых направлений работы региональной власти, то врио губернатора отметил: во многих сферах удалось сделать то, чего давно не было, а по некоторым направлениям реализуются проекты, уникальные в масштабах страны.

Преодоление инфраструктурного отставания

Оно ведется по нескольким направлениям: дороги, транспортное сообщение, социальные и спортивные объекты. Здесь, по словам Н.Ю. Белых, произошли серьезные изменения. Например, для более успешного развития бизнеса, привлечения в наш регион инвесторов наложено регулярное авиасообщение с Москвой и Санкт-Петербургом, а также столицами субъектов Приволжского федерального округа. Движение вперед наметилось в дорожном строительстве. Мы стали не только ремонтировать, но и строить дороги. Их качество за последние годы заметно улучшилось.

Настоящий прорыв сделан в спортивной инфраструктуре.

ре. В Кировской области никогда не строилось столько крупных спортивных объектов, как в последние годы. Это ледовый дворец в г. Кирово-Чепецке, дворец единоборств и 50-метровый бассейн в Кирове. Кроме того, введено в строй 5 физкультурно-оздоровительных комплексов и 8 спортзалов и площадок в районах, отремонтировано 42 муниципальных объекта спорта.

В здравоохранении за 5 лет построены либо введены после реконструкции 20 новых объектов, отремонтировано 466. За эти годы в медицинские учреждения поступило около 3 тысяч единиц нового диагностического и лечебного оборудования.

Впервые за многие годы в нашей области стали строиться новые учебные заведения и детские сады. В районах открыто пять новых школ, отремонтировано 68. В детских садах создано почти 9 тысяч дополнительных мест, так что на сегодня в 26 муниципальных образованиях полностью ликвидирована очередь среди детей от 3 до 7 лет. И эта работа будет продолжена.

«В целом, считаю, что нам действительно удалось сделать качественный инфраструктурный прорыв по ряду направлений. И это позволило всерьез говорить как о реализации новых проектов нашими предприятиями, привлечении бизнеса в регион, так и о качественном улучшении предоставляемых гражданам услуг», - сказал Никита Юрьевич.

Привлечение в регион инвесторов

Именно привлечение инвестиций, рост налоговых поступлений создает условия для того, чтобы улучшать уровень жизни граждан. По словам врио губернатора, за 9 месяцев 2013 г. рост инвестиций в регионе составил 16%, что значительно выше, чем в среднем по стране.

На Кировском шинном заводе идет реализация проекта с общим объемом инвестиций почти 4 млрд. рублей. Концерн «Алмаз-Антей» реализует проект по строительству новых мощностей на территории завода «Авитек», объем инвестиций - 16 млрд. рублей. Компаниями «Нанолек» и «Роснано» завершены общественные строительные работы биомедицинского комплекса по производству фармацевтических препаратов с общим объемом инвестиций более 4 млрд. рублей. В 2013 г. с компанией «Росгосстрах» подписан протокол о создании в Кирове федерального центра обработки документов, кото-

рый в перспективе даст 2000 рабочих мест.

Повышение уровня жизни

Развитие экономики и рост инвестиций создают условия для роста зарплат, социальной поддержки тех, кто особенно в ней нуждается.

Как отметил Н.Ю. Белых, в рамках исполнения «майских» указов Президента РФ В.В. Путина нам удалось добиться серьезного повышение уровня заработной платы работников бюджетной сферы. За 5 лет зарплата врачей увеличилась почти в 2 раза - с 17 тысяч рублей в 2009 году - до 33 тысяч в 2013. Средний медицинский персонал стал получать почти 18 тысяч. Зарплата учителей также увеличилась почти вдвое и сегодня практически равна средней зарплате по региону.

В области продолжается политика поддержки малообеспеченных категорий населения, прежде всего, многодетных семей, семей с детьми-инвалидами. Это и предоставление регионального материнского капитала, и ежемесячные выплаты многодетным семьям, где среднедушевой доход на одного человека не превышает 14 тыс. рублей, и выделение многодетным семьям земельных участков.

На поддержку многодетных семей направлен проект «Производственная карта», он стартовал в прошлом году в г. Кирове и заключается в выделении целевых денежных средств на приобретение продуктов питания местных товаропроизводителей. В случае эффективности проект будет распространен на всю область.

Развитие человеческого потенциала

Это направление Н.Ю. Белых считает особенно значимым. Здесь и активное вовлечение граждан в вопросы управления, например, в проект поддержки местных инициатив, и вопросы здравоохранения, образования, поддержка молодых специалистов.

«Мы все хотим, чтобы у нас была возможность получать нормальные медицинские услуги, чтобы дети в школах получали современные и воспретворенные знания, чтобы была возможность улучшить жилищные условия, чтобы можно было реально принять участие в управлении областью, определении и решении тех задач, которые сам гражданин считает приоритетными. И по всем этим направлениям есть положительные результаты»,



- сказал Никита Юрьевич.

Одна из самых острых тем - тема здравоохранения. Здесь точно есть что улучшать, но, как заметил врио губернатора, эффективность работы этой отрасли должна измеряться не количеством койко-мест, а состоянием здоровья населения, и в этом направлении сделано немало. Сегодня в регионе существенно сократилась смертность от заболеваний, которые занимают значительную долю в структуре летальности: это болезни системы кровообращения, онкология, туберкулез. По уровню младенческой смертности Кировская область в числе лучших российских регионов. На 15% выросла рождаемость - это в два раза больше, чем в среднем по стране. На укрепление здоровья населения направлены и антиалкогольные меры.

Говоря о достижениях в образовании, Никита Юрьевич отметил, что регион не сдает своих высоких позиций по качеству школьного образования и входит в число лучших в стране. Для привлечения в отрасль молодых специалистов в регионе введен комплекс мер. Так, молодым педагогам предусмотрены выплаты до 100 тыс. рублей. Тем, кто уезжает на работу в сельскую местность, выплачивается единовременное денежное пособие в размере 6 окладов. 50 студентам педагогических специальностей, заключившим договоры с департаментом образования, выплачиваются стипендии в размере 5 тысяч рублей.

Одним из ключевых проектов с точки зрения вовлечения граждан в управление территорией является проект по поддержке местных инициатив. Он не имеет аналогов в стране и по принципам реализации, и по масштабам. За 4 года реализовано около тысячи проектов: во многих деревнях и поселках отремонтированы дороги, восстановлены водопроводы, проведено уличное освещение, построены спортивные площадки и детские городки.

В центре внимания оста-

ются и вопросы жилищного строительства. За 5 лет объем ввода жилья в Кировской области вырос с 335 тыс. м² до 487 тыс. Результат неплохой, но и недостаточный для решения жилищной проблемы. Поэтому в 2015 году планируется вывести объем жилищного строительства на 650 тыс. м² в год. В рамках программы «Служебное жилье» работникам бюджетной сферы передано почти 300 квартир.

Завершая пресс-конференцию, Н. Ю. Белых отметил: *«Мне кажется, нам действительно удалось многое сделать за эти 5 лет. Разумеется, были и неудачи, проекты, которые сдвигались по срокам. Но я уверен, что мы не совершили стратегических ошибок, всегда четко понимали наши главные цели, наши приоритеты, интересы региона и работали над их достижением».*

Вопросы и ответы

В ходе пресс-конференции Никита Юрьевич ответил более чем на 20 вопросов. В частности, журналистов интересовали планы перепрофилирования объекта по уничтожению химического оружия «Марадыково», перспективы завершения строительства завода «Росплазма». Эти и другие проекты, по словам врио губернатора, в большей или меньшей степени зависят от взаимодействия с федеральными министерствами и ведомствами. Правительство Кировской области, со своей стороны, делает все необходимые шаги для того, чтобы активизировать эти проекты.

Говоря о предстоящих в сентябре выборах главы региона, Н.Ю. Белых в очередной раз подчеркнул: «Меня больше, чем кого бы то ни было беспокоит, чтобы выборы прошли не только юридически, но даже эмоционально честно, открыто и прозрачно».

Людмила Загребина.

● Мир за окном



Намела сугробы зимушка-зима.

Фото Сергея Загребина.

● Служба безопасности

КАК УБЕРЕЧЬ ЖИЛИЩЕ ОТ ОГНЯ

Наступили морозы, и жители Свеченского района начинают сильнее топить печи и эксплуатировать обогревательные приборы. Это время повышенной пожарной опасности, ведь неправильная эксплуатация печей, электрических и газовых приборов приводит к пожарам.

По статистике более 80% пожаров возникает в жилом секторе. Каждый третий пожар происходит по причине неосторожного обращения с огнем, каждый четвертый - из-за неисправности электрооборудования. Причиной каждого шестого пожара в частном жилом секторе становится неисправная отопительная печь.

Предупредить пожар легче, чем потушить. Обезопасить свой дом от пожара - значит не лишиться имущества, не подвергнуть риску собственную жизнь и здоровье близких людей.

Проверьте сами себя, осмотрите свое жилище: все ли соответствует правилам пожарной безопасности? Все ли вы предусмотрели, чтобы не

допустить возникновения пожара?

Если в доме печь

Не реже 1 раза в три месяца проводите профилактические работы по очистке дымохода от сажи. Побелите все элементы печи, чтобы на белом фоне легче было заметить появление трещин и копоти от проходящего через них дыма. На полу перед топкой прибейте металлический лист размером не менее 50x70 см, так называемый предтопочный лист. Напомните членам семьи, что топить печь следует не более 2-3 раз в сутки, продолжительность каждой топки не должна превышать 1,5 часа. Не перекаливайте печь, не используйте для розжига бен-



зин, керосин и другие легко воспламеняющиеся жидкости. Не оставляйте без присмотра топящуюся печь. Не разрешайте детям самостоятельно разстапливать печь, исключите возможность нахождения детей одинок у топящейся печи. Предметы домашнего обихода и мебель разместите на расстоянии не ближе 50 см от топящейся печи; не складывайте дрова вплотную к печи; не сушите белье близко к топящейся печи.

Дымовые трубы на зданиях с кровлями из горючих материалов следует предусматривать с искрогасителями из металлической сетки с отверстиями размером не более 5x5 мм. Размеры разделок печей и дымовых каналов с учетом толщины стенки печи следует принимать не менее 500 мм, размеры отступок следует принимать не менее 150 мм, для печей заводского изготовления отступка применяется согласно документации завода-изготовителя.

М. Хлупина,
дознаватель ОНД
Свеченского района.

ПОГОДА

31 января

Ясно, ветер западный, 4 м/с, температура воздуха ночью -22°, днем -19°, давление 768 мм рт. ст.

1 февраля

Ясно, ветер западный, 2 м/с, температура воздуха ночью -24°, днем -19°, давление 770 мм рт. ст.

По данным Gismeteo.

Адрес редакции и издателя:
612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18.
swecha@yandex.ru

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

© - перепечатка материалов только с согласия редакции.
© - материалы, подготовленные на платной основе.

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватели, корреспондент - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 21 ноября 2012 г. ПИ № ТУ 43-00427. Лицензия АА №0004287. Реклама

**КСЕРОКОПИРОВАНИЕ:
РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СВЕЧА»**

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Поздравляем

уважаемую Валентину Петровну Душину с 70-летием!
Дни бегут, как ветер
без оглядки,
Светит солнце, и метут снега.
Только знаешь, на любом
десятке,
Ты для нас, все также дорога!
Всем нужна, никем незаменима.
Очень, очень любим мы тебя.
Пусть печали пронесутся
мимо,
Будь здорова, береги себя.
Подруги, соседи.

80
Коллектив ООО «СХП «Надежда» поздравляет уважаемого Владимира Ивановича Душина с 50-летием!
Желаем, чтобы удавалось
В реальность планы
воплотить,
Чтоб все, что хочется,
сбывалось,
Легко и интересно жить!
Мечты заветной, цели ясной,
Любви, заботы и тепла,
Не забывать, что жизнь
прекрасна,
Здоровья, счастья и добра!

**РЕКЛАМА,
ОБЪЯВЛЕНИЯ - 2-16-71**

Прямые телефонные линии для граждан

Для большей связи с населением в пункте полиции «Свеченский» МО МВД России «Котельничский» в феврале 2014 года организуется проведение телефонных линий каждую среду с 15 до 17 часов по телефону 2-22-11. Врио начальника пункта полиции «Свеченский» Николай Александрович Политов на связи 5 февраля, врио начальника пункта полиции «Свеченский» Алексей Анатольевич Сандаков - 12 и 19 февраля, начальник пункта полиции «Свеченский» будет принимать звонки 26 февраля.

Граждане также могут звонить по телефонам доверия: УМВД России по Кировской области 8(8332) 58-97-77; МО МВД России «Котельничский» 8 (83342) 4-21-92; ПП «Свеченский» МО МВД России «Котельничский» 8(83358) 2-22-11.

График приема

посетителей руководством пункта полиции «Свеченский» муниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Котельничский».

Врио начальника пункта полиции «Свеченский» Н.А. Политов принимает 4.02 с 16 до 18 час. (каб.20, 2 эт.), врио начальника пункта полиции «Свеченский» А.А. Сандаков - 15.02 с 10 до 12 час. и 18.02 с 18 до 20 (каб.11, 1 эт.), начальник пункта полиции «Свеченский» М.В. Колодкин - 25.02 с 14 до 17 час. (каб.20, 2 эт.).

ТРЕБУЮТСЯ

✓ вальщик леса с водительским удостоверением категории «С». Тел. 8-922-955-69-72.
✓ 3-комнатная благоустроенная квартира в районе стадиона, 75 м², возможен обмен на деревянный дом в центре с доплатой. Тел. 8-962-893-37-12.

Магазин «Леди XXL» ПОСТУПЛЕНИЕ ОДЕЖДЫ для женщин с 48 по 72 размер, производство гг. Минск, Москва по доступным ценам. Приглашаем за покупками! п. Ленинское, ул. Красноармейская, 8-д.

1 ФЕВРАЛЯ, в СУББОТУ, с 9 до 14 часов в ЦКИД кировская обувная фабрика «ЕЛЕНА» проводит ЯРМАРКУ-ПРОДАЖУ обуви из натуральной кожи. БОЛЬШОЙ ВЫБОР ЗИМНЕЙ ОБУВИ. СКИДКИ. РАССРОЧКА. ИП Стародубцев В.А.

Реклама

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати: по графику - 15.00, фактически - 11.00. 29.01.2014 года. Индекс для подписки 52003. Тираж 2159. Заказ № 18.

Отпечатано в ООО «Котельничская типография», 612600, г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.

Свеча

Учредители: департамент по вопросам внутренней и информационной политики Кировской области; КОГАУ «Редакция газеты «Свеча»

● Гл. редактор Л.П. Загребина.